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Lapvezér: Teleki Árvád gróf.

A függetlenségi párt.
—, julius 6.

Julius Cézár hadseregét tudvalevőleg %l tette megbonthatatlanná és legyőz- 
hetetlenné, hogy a vitéz légiók elszánt 
katonái nemcsak odaadó hűséggel és 
lángoló lelkesedéssel sorakoztak a vezér 
zászlaja alá, hanem hogy az emberi 
gyarlóság senkit közülük meg ne tán­
toríthasson a kitartásban: a csata kez­
detén övüknél fogva egymáshoz láncol­
ták magukat s igy olyan erős falankszot 
alkottak, melyet soha, soha semmiféle 
roham sem volt képes áttörni.

Nos, ezt a fenségesen szép példát 
követte most az országos függetlenségi 
párt, midőn a súlyos válság legnehezebb 
napjaiban egyetlen tömör falankszban 
sorakozott és ünnepélyesen demonstrálta, 
hogy szeretett vezérét, Kossuth Feren­
cet a rumiét jogainak védelmében minden 
megpróbáltatások közepette is követni 
kész és sem a hatalom felkínálása, sem 
pedig ijesztgetések által magát megtán- 
torittutni nem engedi. Ebben a vezér 
maga ment elől jó példával és az egész 
nagy légióban nem akadt egyetlen egy 
ember is, aki habozott volna követni 
ót. Vezér és hadsereg egyesült abban 
a nemes elhatározásban, hogy az alkot­
mányosság követelményeit és az elvek 
integritását, a nemzetnek törvényben 
lefektetett jogait más tekinteteknek 
alárendelni nem szabad.

Nyilvánvaló, hogy a Lukács-féle 
ajánlat mögött az a titkos tendencia és 
reménység rejtőzött, hogy szakadást fog 
előidézni a függetlenségi pártban. Azt 
hitték, hogy ha kormányzati hatalmat 
és husosfazékat fognak kínálni, a párt 
egyszerre megszédül és kapva-kap az 
ajánlaton, a másik része pedig felhá­
borodik és ádáz testvérharcot indít a 
megalkuvók ellen Ez a szakadás azután 
kisebbséggé teszi egy csapásra a par­
lament fllggetlensegi többségét és tért 
nyit olyan uralommal, mely hosszú időre 
hátérbe szorítaná a most felszínen levő 
és a függetlenségi párt által életbe hi­
vott nemzeti politikát.

A csapda kétségenkivtll ravaszul 
lett felállítva, de Íme zsákmány nem 
akadt beléje A vezér felismerte a ve­
szélyt és a párt egyértelmüleg osztozott 
a vezér felfogásában. A válasz, amit 
Kossuth Ferenc adott Lukács László­
ik, mestermüve volt az államférfim 
bölcseségnek.

Fényes tanúbizonysága volt ez a 
megalkotott mestermü Kossuth Ferenc 
államférfiul áttekintő hatalmas szelle­
mének.

De akiknek ez az elhatározás szólt, 
ebből a nagy és következményeiben 
óriási horderejű határozatból mást is 
megláthattak. A függetlenségi párt ez­
zel a határozattal bebizonyította a ma­
ga megbonthatatlan egységét és azt a 
rendíthetetlen ragaszkodást és határta­
lan bizalmat, mely a pártot vezéréhez 
és viszont azt a hűséget és odaadást, 
mely a vezért pártjához eltéphetetlen 
láncokkal fűzi.

Végre beláthatják osztrák ellenlá­
basaink és a magyar nemzet összes 
renegátjai, hogy az oszthatatlan és 
egységes függetlenségi párt nélkül nincs 
kibontakozás és Kossuth Ferenc nélkül 
nincs lehetősége az alkotmányos kor­
mányzásnak ; mert erre a pártra és 
erre a vezérre csakugyan ráillik a mon­
dás : hogy mindnyájan egyért és egy 
mindnyájáért.

Beláthatják és be kell látniok, hogy 
itt nincsenek frondórök, akik pártütésre 
kaphatók és nincsenek kishitű vezérek, 
akik kapitulásra hajlandók. Hanem igenis 
van egy elszánt sereg, amely egy test 
egy lélek a vezérlettel és van körül­
tekintő, bölcs vezérlet, amely felelőssé­
gének teljes tudatában, mérséklettel és 
megfontolással intézi az irányítást a mai 
okos, igazságos és a korszellemnek 
megfelelő princípium alapján, hogy: 
meg kell adni a királynak azt, ami 
a királyé és meg kell adni a magyar 
nemzetnek, ami a nemzeté.

A válság kihúzódik az őszig. Ez az 
idő alkalmas lészen arra, hogy teljes 
egységben készüljünk a küzdelemre. 
Hogy erős kormányzattal vegyük ke­
zünkbe az ország kormányrudját és 
valósítsuk meg a függetlenségi párt 
programmját. Vagy pedig készüljünk a 
harcra; hosszú, nehéz, talán fájdalmas 
harcra: melyből megsanyargatva kerül­
het ki a nemzet, megtépázva a király 
tekintélye, de győzedelmesen a nem­
zetnek minden igazságos joga.

lakoma az aj Mini! liszialatóre.
Valóban óriási mértéket öltött.az a lakoma, 

melyet újvidéki polgárok rendeztek a lövó- 
kertben ifj. Jójárt Jájos, újonnan kinevezett 
főkapitány tiszteletére. A város közönségéből 
600-nál többen gyülekeztek össze, vidám va­
csorára, hogy megjelenésükkel és részvéte­

lükkel külsőleg is kifejezést adjanak annak 
az igaz barátságnak, tiszteletnek és szeretet­
nek, melynek az uj főkapitány az egész 
városban, faj, nemzetiség és valláskülömbség 
nélkül örvend. A polgárságnak ezen őszinte 
érzései ismételten nyertek kifejezést az esté­
lyen lelkes felköszöntőkben, aminthogy kife­
jezésre jutott a közönségnek osztatlan tiszte­
lete azon főispán iránt, aki megérti a polgár­
ság szivének dobbanását és olyan férfiakat 
állít a város élére, akik nemcsak képzettsé­
güknél fogva, hanem emberi tulajdonságaik 
miatt is az általuk betöltött állásokra ter­
mettek. jflprá György magyar nyelven, ZfWo- 
rjits Milán szerbül köszöntötte fel a polgárság 
igaz emberét, mig Vécsty Elek főkapitány- 
helyettes szellemes szavakkal köszöntötte a 
tisztikar nevében a főkapitányt. Ifj. Jójárt 
János megliatottan válaszolt. — Barátaim egy 
kis barátságos vacsorára hívtak, úgy kezdé 
meghatottan szavait., — és iine, hogy ide eljött, 
600 férfiúnál többet lát az ő tiszteletére ren­
dezett lakomán összegyűlve. Ez az ő legdrá­
gább kincse: felebarátainak szeretete, barát­
sága. Ezért érdemes egy egész életet keresz­
tül küzdeni. Ezt kívánja továbbra is megtartani. 
A polgárság javára ürítette poharát, friedmann 
állatorvos szép szavakban az ünnepeknek 
édes atyját, mindnyájunknak kedves Jójárt 
bácsiját köszöntötte fel. Még számos lelkes 
fel köszöntő hangzott el és derűs beszélgeté­
sekben folyt azidő, amikor £aHa Aladár főispán, 
aki akkor érkezett meg az esti gyorssal, megje­
lent e lakomán. Igaz szeretetnek riadó éljenzése 
fogadta a népszerű főispánt, akit jCusztig 
Nándor köszöntött fel ékes szavakkal. Kifeje­
zésre juttatta mindnyájunknak azt a gondo­
latát, hogy közel áll a polgárság szivéhez az 
a lőispán, akinek kinevezéseit ily szeretettel 
fogadják. Köszöntötte azt a főispánt, aki meg­
érti a polgárság kívánságait, átérti azokat és 
magas állásában, teljesíti is őket. Rögtönzött, 
de mégis mesteri hasonlatokban bővelkedő 
felköszöntővel válaszolt a főispán. — Midőn 
érdeklődött az ó kedves titkárjánál, ki vesz 
részt a bgnketben, az itteni viszonyokat már 
jól ismerő titkár szavaiból kivette, hogy ezen 
a Jójárt János tiszteletére rendezett lakomán- 
résztvesz egész Újvidék. Képviselve van a tisz­
tikar, képviselve a magyarság, a nemzetiségek, 
minden vallásfelekezet, szóval egész Újvidék 
polgársága vesz részt ezen a banketten, me­
lyet az általa kinevezett főkapitány tiszteidére 
rendeztek. Köszönti azt a polgárságot, mely 
igy tudja méltányolni a tisztviselő érdemeit ős 
szeretetóbe fogadja azokat, akik hazafias lelkü­
letűk parancsának engedve, törhetetlent küz­
denek a magyarságért. A város közönségének 
javára ürítette poharát. A társaság ezután 
még igen lelkes hangulatban sokáig maradt
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KRON KÁROLY FIA cég Újvidéken tisztelettel értesíti n. é. vevőit, hogy a nyári újdonságok lenge
__________ __________ selyem szövetekben: mint Eolienne, pouplin, ottoman, marquisette, valamint bat-

tisztok, ruhavásznak, shantung, tussor, foulard, madeirahimzósek, sima és hímzett piquékelmók, francia percailok és delainek- 
beleórtve a legutolsó hetek kreációit is — raktárra érkeztek és a cég nagyszámú kirakataiban kerülnek folytatólagosan
kiállításra.

együtt. — A lakoma /{ony/jája sokkal jobb 
lehetett volna és érteni tudtuk a vendéglős 
ellen igen gyakran hallatott panaszokat.

Tanügy.
Iskolai Értesítők.

A tanév befejeztével egyidejűleg megje­
lentek a városunk területén fenálló középis­
kolák Iskolai Értesítői, melyek az illető tan­
intézet évi működését teszik közzé, hogy abból 
a nagyközönség is kellő tájékozódást szerezzen.

A kir. kath. magyar főgimnázium — 
Megyesi Ferenc igazgató által szerkesztett — 
Értesítője ezúttal a XXXVI. é. tanévről szá­
molva be, az eddigi sablonos alaktól eltérőleg, 
egészen uj köntösben és beosztásban jelent meg 
és sokkal behatóbban terjeszkedik ki az intézet 
működésének minden egyes fázisára, részle­
teire. Első fejezetében az intézet rövid történe­
tét adja, nevezetesen ismerteti annak állapotát, 
egészség- és segélyezési ügyét, vallás-erkölcsi, 
fegyelemtartási ügyét * behatóbban közli ka­
tonai kiképzés citnéu a céllövészet mint testi­
lelki művelési eszköznek hatását s a f. tanév­
ben megtartott 1. céllövészet! tanfolyam ered­
ményét, mely minden tekintetben jó sikerűnek 
mondható.

A szorosan vett iskolai tanulás és előirt 
tananyag keretén kívül nem egy alkalom és 
mód adatott a tanulóknak, hogy szivnemesitő, 
testedző és elmeképző eszközök utján ugyancsak 
az iskolában nyerjenek üdvös okulást, kellemes 
szórakozást. Ezen eszközök körébe tartozik az 
ifjúsági könyvtár és az ifjúsági egyesületek. 
Az ifjúsági könyvtárat 347 beirt tanuló közül 
298 tanuló használta, akik összesen 2774 kö­
tetet olvastak. Az ifjúsági egyesületek közt 
foglal helyet a Mária kongregáció, a Vörös­
marty Mihály Önképzőkör, a gyorsírókor, a 
sportkör, a sakk- és olvasókör, melyek mind­
egyike egy-egy tanár szakavatott vezetése 
alatt, a tanulók munkakedvót, ambícióját fo­
kozva, üdvös tevékenységet fejtett ki s a taní­
tás és nevelés számottevő tényezőjévé vált.

A „Segélyzőalap“ vagyona 28.935 k. 61 
f. Ebből a segélyalapból jutalmakra 316 kor. 
segélyezésre 647 k. 86 f., könyvekre 314 k. 
51 f. és vivóeszközökre 83 k. 30 f. fordittatott.

Isk. ünnepélyek tartattak okt. 4. és 6 án, 
nov. 19-én, márc. 15-én, május 23-án, juuius 
8-án és 29-én; ezenkívül ünnepély számba 
ment a Vörösmarty Önképzőkör dec. 13. és 
ápr. 24-i diszgyülése.

Az iskolai tanulmányok kiegészítésére 
szolgáltak a földrajzi, természettani és rajz­
oktatás körébe vágó kirándulások, valamint 
a tanév végén 56 tanulóval Esztergom és a 
Balaton mellékének megismerésére rendezett 
7 napi nagyobb tanulmányi kirándulás. Az 
előző évi aldunai s erdélyi kirándulásról Dr. 
Benisch Artur számol be érdekes és tanulsá­
gos leírásban.

A tanártestület az igazgatón kívül 11 
rendes, 5 helyettes tanárból, 1 egészségtan- 
tanárból, 1 r. tornatanitóból, 5 hitoktatóból 
a 1 énektanitóból állott.

A IV. fejezet osztályok és tantárgyak 
■zerint a végzett tananyagot mutatja be, mig 
a következő V. fejezet a tanulók érdemsoro- 
aatát tarmazza. A tanév elején beirt 347 ta­

nuló közül vizsgálatot telt 324 nyilvános és 3 
magántanuló. Ezek közül minden tantárgyból 
jeles 29, jó 53, elégséges 179; egy tárgyból 
bukott 36, két tárgyból 13, több tárgyból 17.

Ösztöndíjat élvezett 9 tanuló 2666 kor. 
erejéig, jutalomban részesült 64 tanuló 889 
kor. értékben.

A statisztikai adatokat felölelő 12 táblá­
zatos kimutatás után az utolsó, X. fejezet a 
jövő iskolai évre szóló tudnivalókat tartal­
mazza.

HÍREK.
Személyi hír. Dr. Bállá Aladár főispán 

e hó 7-én a reggeli gyorsvonattal hosszabb 
időre külföldi útra utazott,

A postafőnökség ügyeimébe. Hozzá­
szoktunk már ahhoz a gondolathoz, hogy 
Újvidék legtökéletesebb állami intézmé­
nye a posta, mely igaz figyelmességgel 
kisóv minden, a közönség köréből jövő 
kívánságot és ha az jogos, teljesiti is. 
Ilyen jogosnak vélt kérelmet terjesztünk 
itt e hasábokon is a főnökség elé azon 
bizlos remény nyel, hogy azt rövidesen 
teljesíteni is fogja. Már ismételten for­
dultak hozzánk azzal a panaszszal, hogy 
a főpostán az utalványt osztálynál egy 
tisztviselő a sok munkát alig bírja elvé­
gezni és némelykor — nem is beszélve 
a hónapok első napjairól, amikor külön­
ben is két tisztviselő működik az utal­
vány feladási osztálynál — valóban fel­
es egész órákat kell ott eltölteni, mig sorra 
kerülnek. A mi postánk, mely méltán 
lehet büszke jó hírnevére és annak meg­
őrzése érdekében mindent megtesz, minden 
bizonynyal törekedni fog, hogy Újvidék 
polgárságának ezen jogos kérelmét telje­
síteni fogja és ezentúl az utalvány fel­
adási osztálynál két tisztviselő fogja a 
rohamosan megnagyobbodott forgalmat 
lebonyolítani.

Kinevezés. Dr. Bulla Aladár főispán Kürti 
János okleveles gépészmérnököt a városi mér­
nöki hivatalhoz segéd mérnökké nevezte ki.

Főispánunk a tűzoltókhoz. Önk. tűzoltó­
ink Péter és Pál napján tartott 37. évfordulói 
ünnepélyük alkalmából tudvalevőleg Dr. De- 
metrovits polgármester t. o. e. elnök indítvá­
nyára sürgönyileg üdvözölték távollevő főispá 
nunkat, aki Budapestről a következő meleg­
hangú sürgönyben válaszolt: „Polgártársaimmal 
együtt érezve s irántam való ragaszkodásuk 
kifejezését mindenkor igen nagyra becsülve, 
fogadják szives megemlékezésükért őszinte 
köszönetéinél. Bállá“.

Katonahafigverseny. Érdekes újítást ho­
zott be Récsey Gusztáv, a Mayer szálló bér­
lője. Mától kezdve hetenkint négyszer lesz a 
főtéri kioszkban katonazene, melyhez a belé­
pés ingyenes lesz. Alaposan hozzá fog járulni 
ez a körülmény annak az elvnek megállapítá­
sához, hogy Újvidéken is lehet szépen és kel­
lemesen nyaralni.

Áthelyezés. Az igazságügy miniszter Jan- 
kovits Emil palánkai és Schannen Oszkár 
újvidéki törvényszéki telekkönyvvezetőket köl­
csönösen áthelyezte.

! v '■'l

Áthelyezés. Ferubach Károly vin. főispán 
ffoffmann Sebestyén szolgabirót az újvidéki 
járási ezolgabirói hivataltól a lculai, Dr. Bres 
tyánszky Miklós ujonan megválasztott szolga 
bírót pedig a vármegye központjából a zom 
bori járási szolgabirói hivatalhoz helyezte át

Eljegyzés. Turner Ferenc újvidéki gáz 
gyári tisztviselő e hó 4-én jegyet váltott 
Brillig Berta kisasszonynyal.

TŰZ. E hó 3-án valamivel esti 7 óra után 
tűz ütött ki Stengi Fülöp esztergályos főutcai 
üzletében, mely könnyen végzetessé válhatott 
volna, ha a nyomban kivonult tűzoltóink tova­
terjedését meg nem állítják. A tűz könnyelmű 
vigyázatlanságból származott; ugyanis kevéssel 
az üzlet zárása előtt egy vevő szivart vásárolt 
ott s rágyújtván, a még égő gyufát eldobta s 
ettől gyuladhatott meg lassaukint a szivar- 
neműek állványa alatti és körüli papirnemű. 
Az üzlet és árui biztosítva voltak.

Tömeges ebmarás. Erdély Lajos 9 éves 
fiúcskát a Telecski-utcában Micsolli János 
köszörűs kutyája vasárnap reggel arcán és jobb 
karján megmarta. Hétfőn este Zapletál Maliid 
12 éves leányt a Kölcsey-utcában, Dietrich 
György 21 éves kocsist kedden az oborokou, 
Hegedűs György gyepmestersegédet pedig 
ugyancsak kedden fogás közben egy veszett 
gyanús eb megharapta. A megmart egyének 
a Pasteur intézetbe küldettek, a kutyák pe­
dig megfigyelés céljából a gyepmesteri telepre 
szállíttattak.

Mentőöv. Min. rendelet értelmében eme­
leti lakásokban ablak tisztogatásnál stb. 
mentőöv alkalmazandó, amit eddigelé nálunk 
legalább nem igen alkalmaztak, vagy ha igen, 
csak hiányosan. Rendőrkapitányságunk nem­
csak ez üdvös rendelet betartását akarja ellen­
őrizni, de alkalmat is nyújt, hogy ilyen mentő­
övek helyben beszerezhetők legyenek s a 
városháza részére is rendelt ilyent. A köve­
telményeknek teljesen megfelelő, szilárd és 
biztos mentőövek fjiegier Feren messze ismert 
jónevű kötőszerüzletében kaphatók.

A téglagyár részvényei. Lapunk múlt 
számainak egyikében a téglagyárhoz közel 
álló helyről kapott azon hirt közöltük, hogy 
a téglagyár részvénytársasággá fog átalakulni, 
sőt már az újvidéki takarékpénztár is jegyzett 
részvényeket. Illetékes helyről most ar­
ról értesítenek bennünket, hogy az újvidéki 
takarékpénztár elé terjesztették már ugyan 
azt az ajánlatot, hogy vegyen részt a részvé­
nyek jegyzésében, a takarékpénztár igazgató­
sága már foglalkozott is az eszmével, de még 
véglegesen nem határozott. így hát még rész­
vényeket sem jegyezhetett.

A tüdővósz pusztítása. A belügyminisz­
ter leujabb jelentése szerint 1909. február 
havában gümökórban elhalt 6531 egyén. Ezen 
halálesetek vármegyénkre nézve következőkép 
oszoltak meg: B. Bodrog vármegye 197, Baja 
4, Szabadka 39, Újvidék 10, Zombor 9.

ÜJ Izraelita hitoktató. Az izraelita hit­
község képviselőtestülete egy múlt ülésében 
elhatározta, hogy 2000 korona fizetéssel és 
500 korona lakbérrel hitoktatási állást szerves. 
Ez állásra augusztus 15-lki terminussal a hit­
község elnöksége most irta ki a pályázatot»

mmmm-
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A Folg. Magyar Daloskör által e hó 4-re 
hirdetett dalUimepóly a rossz idő miatt a 
jelzett napon megtartható nem lévén, jövő 
vasárnap, jut. 11-re halasztatott. Addigra vé- 
get ér a Medárd-féle 40 napos esőzés és szebb
idő várható.

Bicikli a fegyvergyakorlatokon. Újvidék
város területén tartózkodó 5. 6. 7. és 8. hon­
véd gy. ezred állományába tartozó és f. év­
ben fegyvergyakorlatra köteles tartalékos le­
génységet a honvédkiegószitő parancsnokság 
felszólítja, hogy amennyiben a f. évi fegyver­
gyakorlatot közölök valamelyik saját kerék­
párján óhajtja teljesíteni, úgy ezt az illetékes 
kiegészítő parancsnokságnak legkésőbb julius 
15-éig (egyszeri! nyílt levelezőlapon ezred, 
évfolyam, sorszám felemlitósével) közvetlenül 
jelentse be és a fegyvergyakorlatra kerékpárjá­
val vonuljon be. A.feltótelek, melyek mellett a 
jelentkezők, mint kerékpárosok alkalmaztatnak 
a következők: 1. Kerékpárosul csak az alkal­
maztató, kinek kerékpárját a katonai bizott­
ság a bevonulás alkalmával oly jó karban 
levőnek és erősnek találja, hogy az a fegy­
vergyakorlat alatti használatot kibírja. 2 A 
fegyvergyakorlatok végén 10—30 kor. kerék- 
koptatási díjban, valamint a kerékpárnak 
szolgálat bözben beálló nagyobbmérvü meg­
rongálása vagy teljesen hasznavehetetlenné 
válása esetén az illetők egy bizottság által 
megállapítandó kártérítésben rószesittetnek. 
3 A kerékpár szállítási költségeit a tartózko­
dási helytől a bevouuláti állomásig és vissza 
az illető tartalékos a sajátjából tartozik fe­
dezni.

Halálozás. Klein Ferenc ny. palánkat 
postamester e hó 1-én hosszú betegeskedés 
után 78 éves korában meghalt. Az elhunyt 
valamikor sok éven át Palánkán társadalmi 
életének vezéralakja volt s a közéletben kifej­
tett önzetlen, áldásos munkásságával megye- 
szerte, a legszélesebb körökben is köztiszte­
letet vívott ki magának.

Körözés. Papp János pécsi illetőségű 20 
éves csavargónak, aki mint kereskededelini 
iskolai tanuló kerékpáron járva be az ország 
városait és községeit, hamisított bizonyítvá­
nyokkal künyüradományokat gyűjt, országos 
körözése és letartóztatása elrendeltetett.

Amerikából. J. Gy. óbecsei származású 
iparos 7 évet töltött Amerikában. Most Ame­
rikából panaszfeljeleutés érkezett az óbecsei 
elöljárósághoz, melyben K. D. né nevű ma­
gyar asszony azzal vádolja J. Gy.-t, hogy az 
tőle mint lakásadójától 8000 korona értékű 
pénzt ellopott, azután megszökött. 500 korona 
jutalomdij kitűzése mellett kéri elfogatását. Az 
ébeesei rendőrség a dolog természetéből fo- 
lyólag természetesen keztyűs kézzel látott a 
do'og után s a keresett egyént csakhamar 
Megtalálta. J. Gy. a tett ellővetóse után ho­
ppokon át Magyarországon kóborolt anél- 
ül, hogy Óbecséve jött volna, továbbá 
i,tes válaszai s magavisele miatt, a gya-

llut megerősíteni látszott. Találtak nála
paknem 4000 kor. értékű pénzt (közte 3 drb. 

dollárost), gyűrűket, arany órát, arany 
neot. Az óbecsei elöljáróság a feljelentő 
tezésóről meggyőződést szerzendő, először 

a károsultnak táviratozott. Onnan 12 óra a- 
8 vúlaszt kapott, azután a rendőrséghez

fordult, mely; a tettes fogva tartását fe-I . -Jé VVO H/tí, wt »MOW*

ti' öy. a járásbíróságnál várja ügyében 
a Mdulatot. Az 500 kor. jutalom Sauboticski 

arkó óbecsoi rendőrvezető illeti.
t bácskai földlnk sikere. Révfy Géza 
J9Svár> All. tanítóképző iutózeti'tanár, bács- 

81 földink, akinek úgy Magyarországon, mint

a külföldön, az Egyesült Államokban is zene- 
szerzeményeivel aratott nagy sikereiről csak 
nem régiben emlékeztünk meg lapunkban, 
újabb dicsőséget szerzett; ugyanis, a magyar- 
országi munkás-dalegyletek által kiirt ver­
senypályázaton az első dijat nyerte „Titán 
vagy, nép“ ciraű ünnepi kar-ával, amely a 
munkás-dalegyletek legközelebbi dalüuuepó- 
lyén fog először előadatni. Révfy Géza külön­
ben jelenleg egy nagyobb zenemű megírásával 
és foglalkozik, mely legközelebb hagyja el 
a sajtót.

„Báosmegyel Anekdóták* címen egy igen 
mulattató kötet jelent meg dr. Szászíj István 
író tollából, a melyben a bácskai virtust jel­
lemző, kacagtató anekdóták és vig esetek 
vannak élvezetes módon megírva. A száznál 
több adoma nemcsak mulattató az olvasóra, 
de egyben a vigadó Bácsország kedélyes éle­
tét ismerteti és igy élvezettel olvashatja a 
szórakozni vágyó úgy, mint a népéletet tanul­
mányozó. A vaskos kötetben sok sikerült és 
eredeti karikatúra is van, a mi csak emeli 
érdekességét; a mű megrendelhető 1 kor. 20 
fill.-órt Xévai Xajos könyvkiadóhivatalában 
Óbecsén, a hol dr. Szászynak korábban meg­
jelent „Pestmegyei Anekdoták“ kötete is ugyan­
az árért kapható. A két kötet együttes ren­
delése esetén, ha az összeg előre beküldetik, 
a művek bérmentve küldetnek meg.

A hordójelző hivatalok. Az 1907. évi V. 
t. c. a hordó hitelesítési hivatalokat hordó­
jelző-hivatalokká alakította át, mely uj hiva­
taloknak az egész országban julius 1-én kel­
lett volna megkezdeni működésüket. Azonban 
az átalakítás mindenütt még nem történhetett 
meg s ez okból a kereskedelemügyi miniszter 
uj vendeletet bocsátott ki, amely szerint azok­
ban a városokban és községekben, ahol az 
átalakításra vonatkozó határozat még nincs 
végrehajtva, a hordóhitelesitést teljesítő régi 
hivatalok 1909. december 31-éig működhetnek.

Ügyvédek a gyermekvédő liga szolgála­
tában. Az országos gyermekvédő liga nagy­
szabású akciót indított a fiatalkorú bűnösök 
érdekében. Megkereste az összes ügyvédi 
kamarákat, igy a szabadkait is az iránt, hogy 
tagjaikat szólítsa fel a fiatalkorú bűnösök vé­
delmének ingyenes ellátására.

A péküzletek és a munkaszünet. A bel­
ügyminiszter most döntött a péküzletek muu- 
kaszünete tárgyában, ami miatt sok zavar 
támadt a közel múltban. A miniszter úgy 
határozott, hogy péküzletekben lisztet, illetve 
a tejcsarnokokban tojást vasárnap délelőtti 10 
óráig szabad eladni. Tej és péksütemény egész 
nap árusítható, de természetes azzal a korlá­
tozással, hogy tojást, illetőleg lisztet délelőtt 
10 órán túl árusítani nem szabad.

Kiharapták a disznók a szemét. Teme- 
rinác Milán titeli halász a napokban felesé­
gével együtt Újvidékre ment és egy éves Lajos 
nevű kis gyermeküket 12 éves Vince nevű 
fiuk őrizetére bízva, otthon hagyták. A két 
gyermek elaludt az udvaron. Temerinác disz- 
nai az alvó csecsemő jobb szemét kiharapták 
és jobb karját össze-vissza marcangolták, inig 
n másik fiúnak a hüvelykujját harapták le. A 
gondatlan szülők ellen megindították az eljá­
rást.

Életbelépett a kivándorlási törvény. A
belügyminiszter a kivándorlásról szóló törvény 
életbeléptetése és végrehajtása tárgyában ren­
deletet intézett Újvidék város törvényhatósá­
gához, amelyben az életbeléptetés időpontját 
f. ó. szeptember 1-ben állapítja meg. A ren­
deletben kiemeli a miniszter, hogy a törvény­

ben megadott felhatalmazás alapján a Brazí­
liába és Canadába való kivándorlást továbbra 
is eltiltja.

Nyilt-tér.
Az életnek csúnya berendezése,
hogy még a pompázó virág mögött is veszede­
lem leselkedik, amely végzetessé válhat. A 
nyári meghűlés ilyen veszedelem, csakhogy 
sajnos nem veszik eléggé komolyan és a kár 
sohasem marad el. Legyőzésének legkényelme­
sebb és legkellemesebb útja a Fay-fólo valódi 
szódéul ásványpasztilla használata, a melyet 
egy skatulyával 1 korona 25 fillérért minden 
gyógyszertárban, drogériában és ásványkeres­
kedésben meg lehet venni.

Vezérképviselet: Ausztria-Magyarország­
ra: W, Th. Guntzert, Wien, IV. Gr. 

Neugasse, 17.

Felelős szerkesztő : Pap Sándor. 
Laptulajdonos: Bállá Árpád. 

Igazgató: Zanbauer Ágoston.

Hirdetések,

Nevelő-intézet. 
A „Szegedi Deák-Otthon“ mint fiú­

nevelő-intézet nemzetiség és felekezeti külömb- 
sóg nélkül vesz fel növendékeket, kik a 
középiskolák bármelyikébe, a tanító képzőbe, 
a kereskedelmi, polgári iskolába járnak. Ellá­
tási dij évi 400 korona. Bő tájékozást nyújtó 
prospektust készséggel küld

Bohn Károly
3-3 igazgató.

Szeged, Tisza Lajos-körut; telefon 514.

Egy 4 szobás lakás lehetőleg magán ház 
a belváros területén, november /-re 
bérbevételre kerestetik.

Bővebbet a szerkesztőségben. 3—3
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Eladó bútor, -m
Elköltözés miatt olcsón eladó 
Megtekinthető Péterváradon 
Zeughaus, 1. em. délelőtt 8—12 
és délután 2 — 6. 2 -2
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Fontos

segédszer

a fózöművészotuek Dr. Oetker eütöpera!
Ha kifogástalan kuglufot, omlós tésztát, 

könnyen emészthető rétest vagy tortát akarunk 
föladni, úgy egy kis adag Dr. Oetker sütőporá­
ból elégséges.

Sikertelen sütést nem ismer az olyan sza­
kácsnő, aki Dr- Oetker utasításai sierint dol­
gozik. Ezek az utasítások bérmentve ós ingyen 
kaphatók

Dr. Oetker á.-tól, Badon-Wlen
Törzsház Blelenfeld.

————



bwis*?-1,-..

f-'lilll

'mm

39*0. szám. Kapt. 1909.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kapitánysági végrehajtó az 1881. 

évi LX. te. 102. §-n értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az újvidéki rendőrkapitány­
ság mint I. fokú iparhatóság 1909. évi 
3317—3319/kapt. 1909. számú végzése követ­
keztében dr. Gál Ödön újvidéki ügyvéd által 
képviselt Stein Hermann és tsai javára 1280 
kor., dr Baics Lázár, dr. Csirica A. Milán és 
dr. Kovács Bódog ügyvédek által képviselt 
Petrovics Lázár javára 1160 kor., Schatteles* 
B. és tsa javára 3000 kor., Ivanesev Gábor 
javára 2500 kor., -- dr. Kovács Bódog és dr. 
Freund Ede ügyvédek által képviselt Almos- 
lino Jakab javára 1580 kor. és Lőbl Jakab 
javára 5000 kor., valamint dr. Lusitig Nándor 
újvidéki ügyvéd javára 876 kor. tőke és jár. 
erejéig 1909. évi junius hó 15-én foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján le- és felül­
foglalt és 1424 kor. 60 fillérre becsült követ­
kező ingóságok, u. m : irodai felszerelés, 15 
mm. zab, 2 drb 6 éves pejparipa, 1 uj hintó, 
1 Wertheim-féle szekrény, 2 tizedesmérleg és 
egyéb ingóságok nyilvános érverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki rendőrkapi­
tányság mint I. fokú iparhatóság 1909. évi 
3317—3319 és 3653/kapt. 1909. számú vég­
zése folytán 1280 kor. tőkekövetelés és jár., 
’valamint eddig összesen 165 koronában már 
megállapított és a még ezután felmerülendő 
költségek erejéig Újvidéken Temerini-utea 1. 
szám alatt leendő megtartására 1909. évi 
július hó 13 ik napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. te. 107. és 108. §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felül foglal ták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek, ezen árverés az 1881. 
év\ LX. te. 120. § a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Újvidék, 1909. évi julius hó 4-én.
Trischier (jyula s. k. 

kapitánysága végrehajtó.

Határőr

12613./1909 tkvi szám.

Póthirdetmény.
A titeli kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Stein Márton 
bácsfoldvári lakos végrehajtatónak és csatla­
kozó társainak, Erdevik Sándor csurogj la­
kosnak, végrehajtást szenvedettek elleni 600 
korona és 150 koronás járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a 21477/1908. és 217/1909. 
szám alatt kibocsátott árverési hirdetményben 
csurogj 750. számú betétben A + 2, 3—5—8. 
sorszámú ingatlan 79 korona, 90 korona, 359 
korona, 718 korona, 2800 korona, 809 korona 
kikiáltási árban Csurog községházához Í9Ö9. 
évi juiius /4-ik napjának d. e. 9 órájára kitű­
zött árverés az 1881. évi LX. t.-c 167. §-a 
alapján Orosz Márton bácsfoldvári lakos vég- 
grehajtató érdekében is 340 korona tőke 
követelése s járulékai kielégítése végett meg­
tartatni fog.

A kérvény költségei 16 korona 45 fillér­
ben állapíttatnak meg s az árverés a fenti 
számú telekkönyvi betétben feljegyeztetni 
rendeltetik.

Miről az érdekeltek értesittetnek.
Titelen, 1909. évi junius hó 26. napján.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál.

Xesfyánszky fái, 
kir. táblabiró.

Árverési hirdetés.
Alulírott tömeggondnok ezennel közhírré 

tes/.i, hogy vb. ifj. Gyurgyaneez János, duna- 
gálosi volt lakos hagyatéka csődtömegéhez 
tartozó és a csődleltár 1 —148. tételei alatt 
felvett ingóságokra a csődválasztmány /. évi 
juiius t\6 2-án tartott ülésében a nyilvános 
árverést elrendelvén, annak közadós lakásán 
Dunagáloson 170. ö. i. számú házban leendő 
megtartására határidőül /. évi juiius hó 9-én 
d. e. 9 órája, esetleg annak következő napjai 
is tűzetnek ki, a mikor a leltározott különféle 
kész férfi- és női- ruhák, rőfös-, rövid és 
fűszeráruk és egyéb ingóságok a legtöbbet 
Ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén a becsáron alul is el fognak adatni.

Újvidék, 1909. évi julius hó 3-án.
2>r. Csirics jrt. jrfi/an,

csődtőmeggondnok.

1909. julius H.

Matkovits . 7blafest6
és mázolo

Rókus KOSSUTH LAJOS-UTCA 45. 
ÖRMÉNYT EMPLOMHÁZ.

Gőztéglagyár.
FraunhofTer, Marx és Schneider Újvidéken 
ajánlják legjobb minőségű és szép kivitelű 
fali-, gép-, kút-, lépcső-, kövezőtégláikat és 
cserepeket, francia biztonsági duplahornyu 
szélfogóléccel ellátott átfedő tetőcserép és a 
hozzávaló kupcserép kátrányozott és anélkül 
2020. szám stb. a legolcsóbb napi árak mellett.

Megrendelések alkalmával kérjük a nagy­
érdemű közönséget megbízottunkhoz, Profuma 
Károly úrhoz (jfrinyi Hona, ezelőtt Xigyó- 
utca /4. sz.J fordulni. 4—10

VALÓDI BRÜNN 1 szövetek
az 1909. évi tavaszi és nyári Idényre.
Egy szelvény 
3.10 m. hosszú 
teljes férfiruhá­
hoz (kabát, nad- 
drág és mellény) 
elegendő, csak

1 szelvény 7 körömi 
1 szelvény 10 körömi 
1 szelvény 12 koionn 
1 szelvény 15 körömi 
1 szelvény 17 koiona 
1 szelvény 18 koron» 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgarnt stb. gyári árakon kiild a mint megbíz­
ható és szolid eég mindenütt Ismert posztógyár! 

raktár

Siegel-Imhof Brünn.
Minták Ingyen é* bementve.

Az elönvö , a melyeket a magánvevö élvez, ti a. 
szövetszükségletét közvetlen Siegel-lmhcf cég. 
nól, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentöke 
nyék. Szabott, legolcsóbb árak. Órlaal válasz­
ték. Mintahú, figyelmes kiszolgálás, még a 
legkisebb rendelésnél is, teljesen friss áruban
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OLCSÓ SODRON YKERITÉS!
Sodrony gépfonat ok vas- és horganyzott sodronyból,

a sodrony vastagsága és fonatűrböség szerint négyszögméterenként
= 30 fillértől feljebb K. 120-ig. ---------------------------

WITZ FERENCZ,
ELSŐ DÉLMAGYARORSZÁGI

== sodrony-szövet-, fonat-, rács-, matracz- és szttaáró-gyár ==-
ÚJVIDÉK Buzatér 15.

Képes árjegyzék és költségelőirányzatok ingyen és bérmentve.
Szolid, gyors és pontos kiszolgálás!
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Nyomatott Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.
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